

НАСТУПАЙ В ТРУДЕ, ТОВАРИЩ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 109 (1601) | Воскресенье, 13 сентября 1942 г. | Цена 10 к.

ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ— ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Приближается 25-я годовщина великой Октябрьской социалистической революции. В условиях войны встречает свой славный юбилей великий советский народ. Фашистские полчища, истекая кровью, устилали свой путь тысячами трупов солдат и офицеров, разбитой и уничтоженной техникой, остервенело рвутся вперед к жизненным районам советского юга, опустошая на пути наши города и села, истребляя мирных советских граждан.

Страна приказала Красной Армии: „Сдержанность натиска врага! Ни шагу назад!“ И Красная Армия героически отстаивает каждую пядь советской земли.

Но надо помнить, что победа над врагом куется не только там, где гремят орудия, вместе с бойцами Красной Армии ее куят миллионы людей советского тыла у своих станков, в колхозе, на лесной делянке, на рыбной путине.

Больших успехов в социалистическом соревновании добились трудящиеся нашего района. Значительно перевыполнили в августе заказы фронта коллективы промысловых артелей района. На 1 сентября Куземский лесокombинат перевыполнил сезонный план выкатки древесины. Коллектив сплавщиков Кемского лесоперевалкомбината план выкатки древесины в августе выполнил на 100 проц.

Бригада сплавщиков тов. Галибина на подъемке леса нормы выполняет на 170—180 проц. До 200 проц. выполняет нормы бригада тов. Федосеева.

Впереди бригада тов. Лифонкина

Не снижая темпов, продолжают работать на выкатке древесины сплавщики лесобиржи Бабгуба. Первое место в соревновании за вторую пятидневку сентября заняла бригада А. С. Лифонкина, выполнившая задание на 192,1 проц. За

Значительно улучшил работу коллектив лесозавода № 1, где десятки рабочих дают за смену по 1,5—2 нормы.

Значительных успехов добились рыбаки района. Колхоз „Океан“ план вылова рыбы третьего квартала перевыполнил в 6 раз. Колхоз „Красная заря“ августовский план вылова рыбы выполнил на 494 проц., колхоз „12-я годовщина Октября“ — на 474 проц., колхоз „Путь Ленина“ — на 386 проц. Перевыполнили взятые обязательства и ряд других колхозов.

Также высоких показателей добились колхозники на сенокосе и уборке зерновых.

Первое место в соревновании железнодорожников-кировцев занял в августе коллектив Кемского узла. Сейчас среди железнодорожников узла растет новый производственный подъем за достойную встречу 25-ой годовщины Октября. Бригада паровозников машиниста Першукевича, соревнуясь с бригадой паровозников станции Кандакша тов. Вилкова обязалась водить поезда на высоких технических скоростях, доведя межпромысловый пробег паровоза до 12.000 км.

Товарищи! Расширяйте фронт соревнования, множьте ряды стахановцев! Помните, что каждая деталь, каждый пуд хлеба, овощей и картофеля, каждый центнер рыбы, добытые сверх плана — новый вклад в дело разгрома врага.

это же время бригада А. В. Галибина производственное задание выполнила на 176 проц.

Среди бригад лесобиржи усиливается борьба за достойную встречу XXV годовщины Октября.

Д. КОСОПАЛОВ.

Самоотверженная работа во имя победы над врагом — священный долг советского человека. Будем изо дня в день увеличивать выпуск продукции для фронта, для страны.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИМ XXV ГОДОВЩИНУ ОКТЯБРЯ!

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ПЕРЕВЫПОЛНИМ

На долбежном станке с Аней Рычковой мы работаем вдвоем — одной работать очень трудно. Включаясь в соревнование, в августе мы обязались выполнять нормы не ниже чем на 100 проц. Обязательство свое перевыполнили.

Сейчас мы работаем по новым нормам, которые по сравнению со старыми нормами несколько больше, но нас это не пугает, можно и эту норму перевыполнить. Теперь мы решили давать выработку не ниже 120 проц., однако уже в первые дни работы по но-

вым нормам стали перевыполнять свое обязательство. 9 сентября план выполнили на 140 проц., а 10 — больше чем 200 проц.

До великого пролетарского праздника — 7 ноября осталось меньше двух месяцев. Чтобы встретить Октябрьский праздник достойно мы с Аней решили значительно перевыполнить свое обязательство. Будем давать для фронта еще больше продукции. К этому мы призываем молодежь нашего завода, а также и всего района.

Лина АНДРЕЕВА.

Увеличить помощь фронту

— Чем больше соберу за смену я колес, тем больше будет моя помощь фронту, — говорит сборщик колесного цеха обзонаго завода тов. Бекряшев.

На сборке колес тов. Бекряшев работает недавно — с июня 1942 года, однако нормы он перевыполняет с первого дня, дает за смену в среднем 135 проц. к плану. Работает без брака, максимально используя все возможности для лучшей работы.

В честь наступающей 25-й годовщины Октября

тов. Бекряшев обязался работать еще лучше, выполнять нормы не ниже чем на 150 проц.

— Свое обязательство, — заявляет он, — я постараюсь не только выполнить, но и перевыполнить. В свою очередь призываю рабочих лесозавода № 1 тоже улучшить свою работу, своевременно давать нам энергию, так как из-за несвоевременной подачи энергии мы даем продукции меньше, чем могли бы дать при нормальных условиях.

Н. ПАВЛОВА.

ВРУЧЕНИЕ ПОЧЕТНЫХ ГРАМОТ

11 сентября Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР М. В. Горбачев в торжественной обстановке вручил Почетные грамоты Верховного Совета Карело-Финской ССР передовикам Кемского района, награжденным за успешное выполнение заданий правительства и военного командования.

Почетную грамоту получил знатный рыбак Кемского района В. М. Лежев; знатная свиноводка, колхозница колхоза „Путь Ленина“ М. И. Андропова, добившаяся в течение ряда лет получения поросят в среднем по 10—12 от каждой свиноматки; мастер швейного цеха разнотракторного комбината Д. А. Антипина, из месяца в месяц выполняющая план по изготовлению спецзаказов на 200—250 проц.

За успешное освоение

новых видов продукции и выполнение заказов фронта Почетную грамоту получил инженер лесозавода № 1 Е. В. Долинов.

Почетные грамоты были также вручены секретарю райкома партии М. К. Шумилову, председателю райсовета И. А. Смолькову, заведующей райздравотделом А. И. Зелинской, председателю колхоза „Путь Ленина“ П. П. Ложкину, группе передовых колхозников и колхозниц, рабочих, работниц и служащих промышленных предприятий и совхоза.

Всего Почетные грамоты Верховного Совета Карело-Финской ССР вручены 28 передовикам района.

Поздравляя с высокой правительственной наградой награжденных, тов. Горбачев выразил полную уверенность, что передовики промышленности, сельского и рыбацкого хозяйст-

У передовиков депо

Самоотверженным трудом куют победу над врагом передовики механического цеха Кемского депо.

Три, четыре, пять норм за смену — таков показатель социалистического соревнования лучших стахановцев депо.

Первой на доске показателей красуется фамилия электросварщика — стахановца А. П. Воробьева. Он задание августа выполнил на 503 проц. Немного от него отстал и другой электросварщик тов. Габедулли. Он свое задание выполнил на 491 проц. Оба патриота, не снижая темпов, трудятся и в сентябре. Замечательно работал в августе слесарь тов. Филатов, выполнивший месячное задание родины на 493 проц.

На доске ежедневных показателей работы передовиков мехцеха первыми занесены фамилии кузнеца тов. Елисеева и молотобойца тов. Пономарева. Их дневная выработка за 7 сентября составляет 400 проц. Три нормы в этот день дал токарь-стахановец тов. Сарычев и многие другие.

Так трудятся для фронта, для победы над врагом десятки передовиков депо, отдавая все силы, все свои знания и опыт на выполнение заданий правительства.

И. ВОЗНЕСЕНСКИЙ.

ва это высокое доверие оправдают новыми успехами на трудовом фронте, помогут своим близким товарищам по работе выйти в число передовых стахановцев.

Суровые дни переживает наша родина, — говорит тов. Горбачев. Злобный враг, истекая кровью, остервенело рвется вперед, к жизненно-необходимым районам нашей страны — к хлебу, к нефти.

Красная Армия и весь наш народ прилагают все усилия, чтобы остановить, отбросить и разгромить врага. Задача каждого трудящегося сейчас — отдать все силы на помощь фронту. Каждый добытый центнер рыбы, каждый собранный лишней пуд хлеба, каждый лишней фемметр заготовленного леса будет новым вкладом в дело победы.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 11 сентября

В течение 11 сентября наши войска вели упорные бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда, в районе Моздок, а также на Волховском участке фронта в районе Синявино. После многодневных ожесточенных боёв наши войска оставили г. Новороссийск.

* За 10 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 15 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, более 30 повозок с боеприпасами, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов и 3 склада горючего, рассеяно и частью уничтожено до двух батальонов пехоты и эскадрон конницы противника.

* Западнее Сталинграда продолжались напряженные бои. Наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника, наступавших при поддержке авиации. В ходе этих боёв немецко-фашистские войска несут огромные потери в живой силе и технике. Только на участке Н-ской части в бою у населенного пункта наши бойцы подбили и сожгли 17 немецких танков и истребили до 400 гитлеровцев. На другом участке свыше 30 танков противника атаковали позиции нашей артиллерийской батареи. Наши бойцы отогнали рубеж и, ведя огонь прямой наводкой, уничтожили 14 немецких танков.

* Юго-Западнее Сталинграда наши войска вели

ожесточенные бои с немецко-фашистскими войсками. Н-ская часть отбила несколько атак противника и, перейдя в контратаку, отбросила немцев на исходные позиции. На поле боя осталось 240 вражеских трупов и 3 сожженных немецких танка.

* В районе Моздок наши войска продолжают вести бои с группировкой противника, переправившейся на южный берег водного рубежа. За 5 дней боёв на этом участке уничтожено более 2.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено более 90 танков противника.

* На одном из участков Западного фронта наши войска заняли несколько укрепленных пунктов. Войска Н-ской части разгромили батальон немецкой пехоты. Среди убитых гитлеровцев обнаружен командир 430 полка 129 немецкой пехотной дивизии и командир 1-го батальона этого же полка. На другом участке наши подразделения в наступательных боях подбили 2 танка и уничтожили более 500 немецких солдат и офицеров.

* На Волховском участке фронта в районе Синявино наши войска атаковали противника и заняли несколько населенных пунктов, захватили трофей и пленных. Противник, пытаясь восстановить положение, перешел в контратаку. Все контратаки противника отбиты с большими для него потерями. Только в результате одного боя наши части уничтожили 28 немецких танков.

Провал вражеского десанта

ВОЛХОВСКИЙ ФРОНТ, 11 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Наблюдательный пункт Н-ского гвардейского подразделения находится в непосредственной близости от противника. Вечером, когда уже началось темнеть, находившийся на пункте гвардии-майор т. Федоренко заметил два фашистских истребителя, низко пролетавших над нашими позициями.

— Очевидно подыскивают участок для высадки десанта в помощь блокированной роте немецкой группировки, — решил майор. Он не ошибся. Внимательно наблюдая, Федоренко вскоре увидел, что к роще направляются 3 фашистских транспортных самолета „Ю-52“.

Когда машины поравнялись с наблюдательным пунктом, тов. Федоренко выстрелил в один из самолетов из обычной трехлинейной винтовки. Метко пущенная пуля попала в мотор. Пламя мгновенно охватило „Юнкерс“. Самолет развернулся, взял обратный курс и, пройдя несколько сот метров, грох-

нул вместе с десантом в лес. Неудачно закончился рейс и двух других „Юнкерсов“. Едва спустились они десант, как наши минометчики накрыли гитлеровцев точным огнем, который удачно корректировал тов. Федоренко.

А. КРАШКЕ.

Действующая Армия



Знатный снайпер Северо-Западного фронта Семен Номоконов Сейчас на его счету 222 истребленных гитлеровца.

ПОБЕДА РЫБАКОВ КОЛХОЗА „ОКЕАН“

Успешно выполняют взятые обязательства по вылову рыбы колхозники колхоза „Океан“, Летнерецкого сельсовета.

На 1 сентября летнерецкие рыбаки, промышленники в Баренцовом море, перевыполнив квартальное задание в 6 раз, добыли 1.080 центнеров рыбы. Августовский план они выполнили на 512 проц. Замечательные образцы на лове рыбы показывают звенья т. т. Давилова, Бальякина и Миронова.

Много хуже ловят рыбу рыбаки этого же колхоза, промышленники в Белом море. При плане добыть в третьем квартале 41 центнер рыбы, рыбаками беломорья добыто лишь 31 центнер рыбы.

Но и среди рыбаков беломорья есть звенья, которые не только выполняют, но и перевыполняют плановое задание. Так звено Ф. И. Семенова выполнило плановое задание по добыче рыбы на 162,8 проц. Перевыполнило плановое задание звено тов. М. Югарова. Успешно справилось с планом по вылову рыбы звено В. М. Давилова.

Наряду с успешным ловом рыбаки колхоза „Океан“ неплохо подготовились к осенне-зимней путине: отремонтированы и приведены в полную готовность 5 тягловых неводов и 50 сетей.

Ф. КАЛИНИН.

Бои западнее Сталинграда

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 сентября. (Спец. корр. ТАСС). В районе западнее Сталинграда бои носят исключительно ожесточенный характер. Враг, несмотря на крупные потери, продолжает рваться вперед.

Вчера утром у одного из населенных пунктов неприятель бросил в бой много танков и мотопехоты. Только на одном узком участке были двинуты в атаку два войсковых немецких полка. Советские воины сдержали натиск неприятеля. Огнем нашей артиллерии и пехоты атака была отбита.

Немецкая часть атаковала Н-ское подразделение. Отважные бойцы смело встретили врага. Подпустив немцев на близкое расстояние советские пехотинцы в упор уничтожили врага из пулеметов и винтовок. В неравном бою артиллеристы истребили до батальона гитлеровской пехоты. На поле сражения осталось три разбитых танка. Поддерживая пехоту, наши артиллеристы подбили еще 2 бронемашину и 6 грузовиков с немецкой пехотой.

Попытки врага атаковать наше подразделение не увенчались успехом. После короткого боя немцы откатились назад.

Что сделали немцы с семьей капитана Якубовича

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ, 11 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Продолжительное время капитан Якубович не знал о судьбе своей семьи, проживавшей в городе Днепропетровске. На днях вырвавшийся из Днепропетровска старший товарищ Якубовича прислал ему письмо. В этом письме он сообщает о судьбе семьи капитана.

Гитлеровцы превратили цветущий Днепропетровск в застенок. На улицах и площадях стоят висели-

цы. Немцы убивают советских граждан похода, без всякого повода. 4-х летний сын капитана Юра играл с ребятами во дворе. Узнав о том, что отец его советский командир, немецкий автоматчик застрелил ребенка. Затем началась облава на родственников Якубовича. В этот же день гитлеровцы ворвались в квартиру престарелой матери капитана и застрелили ее из пистолета. Здесь же зверски была убита его сестра.

Интенсивный налет английских бомбардировщиков на Дюссельдорф

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 11 сентября мощные соединения английских бомбардировщиков совершили интенсивный налет на Дюссельдорф и другие объекты в Западной

Германии. Самолеты английской истребительной авиации проводили наступательные операции над оккупированной территорией.

После налетов на свои базы не вернулся 31 английский бомбардировщик.

АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛ О НЕОБХОДИМОСТИ НЕМЕДЛЕННОГО ВТОРЖЕНИЯ В ЕВРОПУ

НЬЮ-ЙОРК, 11 сентября. (ТАСС). Журнал „Либерти“ поместил статью, в которой высмеивает предположение, что возможно выиграть войну, путем одних только ожесточенных воздушных бомбардировок Германии. В статье говорится, что для достижения победы необходимо произвести вторжение во Францию и Бельгию комбинированным ударом сухопутных, военно-морских и военно-воздушных сил.

Если объединенные страны, подчеркивается в статье, намерены предпринять вторжение в 1942 году, то его следует произвести в сентябре.

Широкое вторжение производить внезапно невозможно, поэтому следует поставить противника в замешательство. Необходимо произвести вторжение одновременно в нескольких пунктах, поставить противника в тупик, чтобы он не знал, где предпринят главный удар.

Герои обороны Воронежа



Командир артиллерийского взвода гвардии лейтенант П. А. Зернов на передовой линии уточняет по бусоли цель для огня своих орудий. Его артиллерийский взвод успешно уничтожает живую силу и огневые точки немецко-фашистских войск.

Фото А. Грибовского. Фотохроника ТАСС.

Германские солдаты отказываются ехать на фронт

ЖЕНЕВА, 11 сентября. (ТАСС). Швейцарская газета „Ля Сантйелль“ пишет, что германские солдаты, находящиеся на излечении в Западной Европе после ранения на советско-германском фронте, не желают возвращаться в Россию. В ответ на вопрос „Скоро ли они вернутся на фронт?“, солдаты заявляют: „Я готов лучше закончить свою жизнь в тюрьме“. „Если меня пошлют обратно, я дезертирую“. „Пусть лучше меня убьют“. Газета сообщает об инциденте, имевшем место в Голландии во время заме-

ны голландскими фашистами германских солдат, охраняющих один аэродром и направляемых на восток. Германские солдаты кричали, что их отправляют на фронт „по вине продажных изменников“. До прибытия эсэсовцев солдат не удалось заставить уйти с аэродрома. Газета указывает, что когда германские солдаты, находившиеся в Северной Франции, получили приказ об отправке на восток, то многие из них плакали, хотя это были очень суровые и испытанные в боях люди.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ.